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УДК 635.4
62. МОНІТОРИНГ ПОТОЧНОГО ПОГОЛІВ’Я ВРХ ЯК СИРОВИНИ ДЛЯ

ЗАДОВОЛЕННЯ ПОТРЕБ НАСЕЛЕННЯ У ПРОДУКЦІІ ТВАРИННИЦТВА 
Ігор СТРАШИНСЬКИЙ, к.т.н., Василь ПАСІЧНИЙ, д .т.н., Каріна ТУКТОРОВА,
здобувачка бакалавратури, Людмила ТКАЧУК здобувачка бакалавратури

Національний університет харчових технологій (HYXT), Кигв, Украіна

Вступ. М'ясна галузь е важливим сегментом продовольчого ринку, деякі напрямки якоі 
на сьогодні знаходиться в стані відновлення (виробництво свинини), а деякі (виробництво 
м'яса птиці та яловичини) демонструють негативні тенденціі до зниження за останні півроку

Актуальність теми. Тваринна продукція продовжуе залишатися джерелом білків та 
інших нутріентів, необхідних для нормального розвитку організму людини. Тому традиційне 
тваринництво та птахівництво наразі в осяжній перспективі залишаються незмінною ланкою 
матеріального виробництва та агропромислового комплексу [1].

Матеріали та методи. За попередніми даними Мінагро, станом на 1 жовтня 2024 року 
в присадибному і промисловому секторі Украіні утримуеться 2 млн 294,4 тис. голів ВРХ, у 
тому числі 1 млн 242,7 тис. корів. Порівняно до 1 вересня 2024 року, поголів’я ВРХ в Украіні 
зменшилось на 54,9 тис. голів (-2%), а чисельність корів зменшилась на 10,5 тис. голів (-1%). 
Порівняно до 1 жовтня 2023 року поголів’я ВРХ скоротилось на 170,2 тис. голів (-7%), у 
тому числі корів -  на 88,2 тис. голів (-7%). Близько 40% тварин утримуеться на промислових 
підприемствах, а 60% -  в господарствах населення.

Результати та обговорення. В промисловому секторі утримуеться 922,9 тис. голів 
ВРХ, що на 4,8 тис. голів (-1%) менше ніж 1 вересня 2024 року. Поголів’я корів склало 375,9 
тис. корів і зменшилось на 3 тис. голів (-1%) за останній місяць. За останній рік поголів’я 
ВРХ на підприемствах скоротилося на 7,8 тис. голів (-1%). Кількість корів на молочно- 
товарних фермах зменшилась на 6,9 тис. голів (-2%).

В присадибному секторі знаходиться 1 млн 371,5 тис. голів ВРХ, що на 50,1 тис. голів 
(-4%) менше порівняно до 1 вересня 2024 року. Кількість корів в господарствах населення 
станом на 1 жовтня 2024 року склала 866,8 тис. голів, що на 7,5 тис. голів (-1%) менше ніж 
місяць тому. За останній рік кількість ВРХ в господарствах населення скоротилася на 162,4 
тис. голів (-12%), а кількість корів зменшилася на 81,3 тис. голів (-9%) [2].

Скорочення поголів’я ВРХ відбуваеться в Украіні протягом багатьох років через 
відсутність ефективноі державноі програми підтримки молочного скотарства. Скорочення 
поголів’я прискорилось після початку повномасштабного вторгнення росіі. Типовою 
ситуаціею для прифронтових регіонів е загибель певноі кількості ВРХ внаслідок обстрілів 
російських окупантів. Достатньо фермерів залишили корів на окупованих територіях. Ці 
тварини не підлягають обліку або були конфісковані російськими окупантами і продані на 
м’ясо. Корів, які отримали поранення, фермери відправляють на вибраковку, що також 
сприяе зменшенню поголів’я.

Багато фермерів не інвестують в збільшення поголів’я корів під час війни і відчувають 
дефіцит обігових коштів. Згідно дослідженню «Украіна: вплив війни на прибутковість 
сільськогосподарського виробництва», проведеного УКАБ, Мінагро, при підтримці GFDRR, 
виробничі витрати фермерів зростають швидше ніж ціни на готову продукцію через 
зростання вартості кормів, вартості електроенергіі, девальвацію гривні та зниження 
купівельноі спроможності населення.

Згідно з даними Державноі митноі служби, у січні-серпні 2024 року Украіна 
експортувала 11 тис. тонн мороженого м’яса ВРХ -  на 21,4% менше, ніж за аналогічний 
період минулого року. Експорт ціеі продукціі приніс Украіні $44,7 млн, що на 19,5% менше 
за показник восьми місяців 2023 року. Головними покупцями украінського мороженого 
м’яса ВРХ протягом восьми місяців 2024 року були Азербайджан (37,4%), Китай (29,2%) та 
Узбекистан (8,6%).
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Висновок. За попередніми даними Мінагро, збілыпення чисельності поголів’я ВРХ 
відбулось лише у господарствах усіх категорій в Миколаівській області (+1,8%) та 
Черкаській області (+0,3%) порівняно до 1 жовтня минулого року.
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